



■李燕云 文/图

近日,大泳小学、南山实验小学、英都中心小学和霞溪小学70名小记者走进黄仲咸纪念馆,通过实物资料、历史照片、过往影片等了解了黄仲咸先生“爱国、爱乡、爱业、爱俭”的一生以及他对家乡教育、卫生等事业的卓越贡献,深刻感受到黄仲咸老先生情系桑梓、反哺家乡的拳拳赤子心。

参观黄仲咸纪念馆

大泳小学 张子妍
指导老师 林双英

今天,我们小记者团走进南安文化馆,了解爱国华侨黄仲咸的生平事迹。

一阵春风吹来,伴随着我们走进黄爷爷的纪念馆。通过讲解我们得知,黄爷爷年少家贫,15岁背井离乡南渡印尼谋生,从垦荒务农到创办工厂,开办银行,数十个春秋自强不息,艰苦创业,终于成为闻名遐迩的实业家。听到这时,小记者纷纷拿出笔开始奋笔疾书,生怕错过每一个细节。

在纪念馆中,我们观看了黄老先生一生的留影。其中有个故事让我印象深刻:黄爷爷在机场因口渴买了一瓶水,价格竟高达20元,他连声感叹“太贵



小记者合影

大爱无疆,赤子情怀

大泳小学 林鸿俊
指导老师 林双英

今天,我们小记者团走进黄仲咸纪念馆,了解黄仲咸先生的一生。

进入展厅,小小讲解员向我们介绍,黄仲咸于1920年出生于南安市码头镇,15岁便背井离乡到印尼谋生。他从垦荒务农做起,到后面创办工厂,开办银行,数十个春秋,自强不息,艰苦创业,终于成了闻名遐迩的企业家。

在参观中,我还了解到,1959年,黄老先生受邀回国参加国庆

十周年典礼。再回到国内时,他发现了家乡与外国差距甚大,就决定资助公益事业。自那时起,他开始践履近半个世纪捐资公益的善举。他先后为南安近20所中小学捐建教学楼、科学楼、师生宿舍楼等30多幢;为南安5所医院捐建7幢门诊大楼、病房大楼。此外,他还助建安溪一中、长汀“希望小学”、南安儿童乐园和妇幼保健院等8个工程。

除此之外,黄仲咸还广泛捐设奖教助学金,先后捐设“坚持山区任教奖”“优秀校长奖励奖”“教师进修学历晋升奖”,用于助力教师人才培养;注重精准扶贫,资助初中及以上各阶段家庭

困难学生,几十年来已有近20万人受益。他还捐设福建省“黄仲咸文学奖”,资助南安文史、教育等地方志的编纂出版……

参观结束后,我望着路口处“大爱无疆,赤子情怀”的八个篆体大字,心中感慨万千,我们要学习黄老先生的精神,好好学习,将来才能报效祖国!

参观纪念馆

霞溪小学 吴亦宸
指导老师 李燕云

今天,我们来到了黄仲咸纪念馆。

在参观中,讲解员介绍了黄爷爷的生平事迹。让我印象最深刻的是,他虽家财万贯却朴实至极,他的卧室是大厦顶楼的一个10来平方米的小房间,夏天热得满身大汗,也舍不得装空调。有一次,他过80大寿时,连蛋糕都不舍得买,还是工作人员偷偷买了一个80元的蛋糕为他庆祝。还有一次,他在机场实在太渴了,迫不得已才买了一瓶水,花了20元,回到家后他一直心疼地说太贵了。自此,每一次出门他都自己带水。这些黄爷爷的节俭事迹,值得我们大家学习。

这次参观令我受益匪浅,黄爷爷的大爱无疆和赤子情怀,值得我们永远铭记、传承。

(上接1版)

记者看到,鸡卷、面线糊等古早味摊位前排起了长龙,游客们大快朵颐。在洪濑本土美食代表——贻庆鸡爪的摊位前,挤满了前来试吃的群众。10来名店员有的忙着装称卤货,有的忙着现卤鸡爪。另一边,闽味鸡卷老板黄文宾也忙着招呼群众,他向记者介绍:“我们带来了洪濑的特色小吃,有主打的鸡卷,还有笋包、肉粽等。用到的地瓜粉是现磨的,葱头也是本地种的,保证让大家吃到最正宗的洪濑味道。”

往前走,穿着东南亚特色服饰的工作人员吸引了记者的注意,这就是东南亚风味小吃区。“我们来自雪峰华侨农场,是印尼归侨,很开心能来洪濑参加美食嘉年华活动,分享我们的特色美食。”炭烤区,烟雾腾起,东南亚风味金莲饭店负责人赵小月忙得不亦乐乎。

南安侨领代表、印尼华侨总会执行主席黄印华对现场的印尼小吃赞不绝口,他表示,这些小吃不仅勾起了他对家乡的回忆,也让他看到了传统手艺的传承与延续。印尼的饮食习惯与南安洪濑有许多相似之处,虽然在口味上有所变化,但依然保留着家乡的原味,更符合当地人的口味,却不失原本的风味。

美食最能牵动人心。新加坡侨胞代表吴丽玲专程赶来参加此次活动。她兴奋地说:“在这里,既能品尝到家乡的特色小吃,又能尝到来自海外的各类美食,是一场舌尖与心灵的双重盛宴。”

现场,不仅有慕名而来的本地市民,还有不少归侨。记者看到舞台旁有2个坐着轮椅的老人,静静地欣赏表演。“我们早早就关注这场活动了,今天全家人都来了,有93岁的母亲,还有表哥、表嫂、表姐等。今天活动很热闹,演出很精彩,美食也很好吃。”今年56岁的印尼归侨林国兴告诉记者。

除了美食,“侨家乐”活动现场还展示了众多非物质文化遗产。福建省工艺美术大师徐建勇带来了他精心筹备一年多,投入超百万元的南安窑青白瓷作品。徐建勇告诉记者,南安窑在宋元时期鼎盛,后逐渐没落,希望通过这次展览,让更多侨亲了解南安窑的魅力,将南安文化传播出去。

闽南戏曲道具制作技艺非遗传承人林雪妹也带来了闽南戏曲道具、簪花、手工折扇和团扇等展品,还设置了状元帽制作体验环节,让孩子们亲身感受非遗魅力。

在2月28日的启动仪式现场,主办方还举行了“福建省华侨文化交流基地”、南安市侨联“侨心书角”授牌仪式,展示海外华人华侨“天空之旅”体验基地。

萌新集结 记者梦启航



近日,码头中心小学80名小记者齐聚学校礼堂,举行了一场别开生面的换届仪式。

活动中,海丝商报记者林超连为小记者带来了第一堂课。林记者从采访技巧到写作技巧,为小记者进行了全面而深入的讲解。他不仅教小记者如何巧妙地提出问题,还指导小记者在采访实践中多加观察。最后,他鼓励小记者要养成勤于写作的习惯,不断提升自己的能力,为成为一名优秀的新闻工作者打下坚实的基础。

陈丽红 文/图



优秀小记者合影 小记者第一堂课开课啦!

小记者纳新有感

小记者 雷以昕
指导老师 陈莲英

今天是个意义非凡的日子,我正式成为一名小记者。起初,我对报名参加小记者团并无太大兴趣,妈妈的一番话却点燃了我的热情。她告诉我,作为小记者,能够有机会探访众多地方,拓宽视野,增长知识,还能结识许多志同道合的朋友。听到这些,我立刻让妈妈帮我报了名。

期待已久的小记者纳新仪式如约而至。怀着兴奋的心情踏入礼堂参加。在台下,我认真聆听台上老师和小记者的演讲,让我对未来的记者生活充满了期待。当优秀学员上台领奖时,我看着他们手中的奖状,心中充满了敬佩。我轻轻抚摸着刚刚颁发到我手中的小记者证和采访本,暗暗下定决心,一定要向这些优秀学员学习,不断努力,争取成为一名出色的小记者。

紧接着,海丝商报记者林超连为我们带来了一场“小记者·大视界”的主题培训课。通过林记者的讲述,我明白了要想成为一名合格的记者,首先要有足够敏锐的洞察力,善于观察和发现身边的事物,出去采访要礼貌和谦逊;其次,要有强健的体魄,才能到处奔走采访,坚持到最后;还要有较强的文字功底和写作能力,才能将自己的所见所闻清楚

准确地传达出来。

说起来简单,做起来可不容易。要想成为一名合格的小记者,我还需要更加努力,让我们脚踏实地一步一步往前走!

解锁小记者技能

小记者 雷雅琪
指导老师 雷妍妍

自一年级起,我就对学校里的小记者团充满了向往。每当看到高年级的哥哥姐姐们乘坐大巴前往社会实践的场景,我的心中便涌起一股羡慕之情,因为我知道,那是他们迎来又一次拓宽视野、丰富人生阅历的宝贵机会。

当这学期小记者纳新的消息传来时,我迫不及待地让妈妈帮我报了名,并如愿以偿地成为这个团队的一员。今天,我们迎来了小记者的第一堂课,大家端正地坐着,全神贯注地聆听林老师的讲解——《如何当好小记者》。在这堂课中,我们学到了许多宝贵的经验,比如要善于观察周围的事物,学会提出恰当的问题,懂得如何准确记录信息,以及始终保持礼貌待人的态度。

最后,当学校老师亲手将小记者证佩戴在我们胸前时,那一刻,我深刻感受到,这不仅仅是一张简单的证件,更是一份沉甸甸的荣耀和责任。

此刻,我满怀期待地等待着新一期小记者活动的到来,我相

信,这将是我人生中一段难忘且充满挑战的旅程。

我是一名小记者

小记者 雷诗情
指导老师 雷妍妍

今天,我身着整洁的校服,早早就抵达了码头中心小学礼堂集合。红领巾在胸前飘扬,我的心情格外激动,因为今天是个特别的日子,我的小记者梦成真了。

记得小时候,每当看到电视上的记者自信满满地站在那里向观众播报新闻,我就被深深地吸引,心中埋下了当记者的种子。今天,这个梦想终于照进了现实。

纳新仪式上,我们有幸聆听了林记者的精彩授课,这也是我们小记者的第一堂课。林记者为我们阐述了成为小记者的三大要点:他鼓励我们要读万卷书,行万里路,不断拓宽自己的视野;其次,是采访的方法,他特别强调了礼貌的重要性,让我们明白在采访中尊重他人是基本的职业素养;最后,他提倡我们在玩中学,学中玩,将学习与娱乐巧妙结合。这一点让我印象深刻,因为在学习任务繁重的当下,成为小记者意味着我们可以在老师的引导下,有计划、有步骤地边玩边学,实现学习与娱乐的双重收获。

从今天起,我会更加努力地学习,提升自己,使自己成为一名合格的小记者。

福建省南安抽水蓄能电站项目用地范围内限期迁移坟墓的公告

因福建省南安抽水蓄能电站项目建设需要,根据《福建省殡葬管理办法》等相关法律规定,现公告凡位于征迁范围内的所有坟墓实施整体搬迁,并就有关事项公告如下:

一、迁移范围

东至仙洞岭电站,西至桃园山庄后山,南至凤翔谷鱼塘南侧,北至省道213线(具体范围以征收红线图为准)。

二、迁移时间

请上述范围内的坟墓权属人于本公告发布之日起至2025年4月15日前自行将坟墓迁移,并到桃园村委会、凤巢村委会、山西村委会办理核对、迁坟补偿登记。

三、迁移办法

1. 坟墓补偿标准:吉葬800元/个;凶葬1000元/个;清朝古墓5000元/座;明朝古墓10000元/座。祖墓的年代确认和补偿:墓主后裔应提供相应证明依据,如墓碑铭记、族谱或相应的辈分等证明材料,足以证明祖墓的所处年代,由镇村两级共同确认后按相应的标准补偿,否则按原规定标准补偿征收。

2. 逾期未登记并迁移或者在规定时间内不联系的坟墓,将视为无主坟墓处理,东田镇人民政府将依法组织统一清理,不予任何补偿。

3. 对妨碍坟墓迁移工作的,将报请有关单位按相关法律法规处理,请各位村民相互转告。

桃园村联系人:林江苏 15060786311

凤巢村联系人:吴利治 15029096460

山西村联系人:黄紫阳 13559564486

特此公告。

南安市抽水蓄能项目建设指挥部

2025年2月27日

